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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

ATA DA 04ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO
VIVÁCQUA, REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2007.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e sete, às dezessete horas,
reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia
Machado, com a presença dos os Vereadores e a ausência justificada do Vereador
Romildo Sérgio Abreu Machado, por motivo de doença, portanto, não terá como vir, mas
justificou sua ausência. A Senhora Presidenta convidou o Vice-presidente Vereador
Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o Procurador
Jurídico Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos
trabalhos a Senhora Presidenta convidou o Vereador José Luiz da Silva Gomes para
estar fazendo a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Isaías Capítulo trinta e um,
versículos de um a oito. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se
constou do seguinte: Projeto de Lei Complementar nº.001/2007, que Dispõe sobre a
Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras
providências. Projeto de Lei Complementar nº.002/2007, que Dispõe sobre a Estrutura
Administrativa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Em seguida a Senhora
Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo
cumprimentou Vossa Excelência e demais membros desta Mesa, a todos os Vereadores
presentes e a todos que nos prestigiam nesta tarde maravilhosa. Estou muito preocupado
Presidente, como Líder do Bloco de Oposição, aceitando acatamento de Vossa
Excelência, da justificada ausência do nosso parceiro, amigo incansável de Oposição,
Vereador Romildo Sérgio, e foi dito na última Sessão que nós do Bloco não teríamos
condições de estar discutindo este projeto, de amplo aspecto para o Município, devido
algumas demandas de documentação, gostaria que Vossa Excelência me concedesse o
pedido de Vista dessa Estrutura Administrativa da Prefeitura, modéstia parte dizendo,
irregular do nosso Município, para que pudéssemos assim nos reunir, convoco todos os
Vereadores de Oposição de antemão, para com três horas de antecedência a Sessão,
pudéssemos estar sentados, convictos de ver o podemos colocar de Emenda e que
também, tenhamos um Líder do Executivo, nomeado, porque esta Casa não é
Brincadeira, para poder estar defendendo o Projeto. Este Prefeito é tão bom que não
mandou um Líder para está Casa. Acho que Vossa Excelência foi uma exemplar Líder
que defendeu o quanto pode, mesmo sabendo que tinha muita coisa que não era para ser
defendida e hoje ninguém está tendo coragem para vir atender. Então a hora em que
mandar o Líder nomeado, segunda-feira estaremos aqui para votar, e nós quatros
estamos convocados, os Vereadores de oposição, para estarmos analisando esta
Estrutura e ver o que precisar que Emenda, para colocarmos e deixar para a apreciação
do Plenário. Diante ao Projeto de Lei de Estrutura Administrativa desta Casa de Leis,
deixo meu voto favorável, de antemão, e parabenizo a Mesa, como já falei em discurso
anterior. Muito obrigado pela ordem e gostaria que acatasse esse pedido de Vista, deste
Líder autentico do Bloco de Oposição. A Senhora Presidenta, disse que gostaria de
colocar para que os Vereadores, o Plenário, deliberem sobre o pedido de vista do
Vereador Claudio. Aquele que estiver de acordo com o pedido de vista, ou seja, adiar a
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discussão quanto ao Projeto de Estrutura da Prefeitura. A Senhora Presidenta concedeu
a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo disse que gostaria de estar
cumprimentando a Mesa na pessoa do Senhora Presidenta Vera, cumprimento o
Assessor Jurídico Dr. Luciano, também gostaria de cumprimentar nosso Secretário José
Luiz, o Vice Eurico e a nossa Secretária Leandra. Cumprimentos aos nobres Vereadores,
a todos que nos honra com suas respectivas presenças, Doutora Adélia que se faz
presente. Estava fazendo um comentário, presidenta, que a mesma falta de clareza que
está no projeto do Executivo, também está no Projeto de Estrutura da Câmara Municipal.
O Vereador Claudio disse que esse vota de olho fechado, não precisa discutir, não
precisa nada. Entendo de outra forma, o direito que Vossa Excelência tem de votar como
quiser, o voto é seu, é um direito que Vossa Excelência tem. Mas eu, por particular,
entendo que os dois projetos merecem um estudo melhor e gostaria de deixar o pedido de
vista para o segundo projeto. É somente isso, qualquer coisa volto a falar. A Senhora
Presidenta, disse quer colocar para decisão do Plenário o pedido de vista do Vereador
Claudio, depois em seguida vou acatar o pedido de vista do Vereador Valdeci. Aquele que
concordar com o pedido de adiamento do Projeto de Executivo, que permaneça como
está, e aquele que não estiver concordando com o Vereador Claudio, que se manifeste.
Então o pedido do Vereador Claudio foi acatado por oito votos, contra um do Vereador
Valdeci. Agora quero colocar em votação o pedido de vista do Vereador Valdeci quanto a
Estrutura da Câmara. O pedido do Vereador Valdeci foi rejeitado por três votos favoráveis
e quatro contrário, portando o Projeto de Estrutura da Câmara será votado hoje.
Concluindo, foi acatado o pedido de vista do Vereador Claudio em relação ao Projeto de
Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal e não foi acatado o pedido de vista do
Vereador Valdeci em relação ao Projeto de Estrutura da Câmara Municipal, ou seja,
estaremos colocando em votação hoje, somente a Estrutura da Câmara. Em seguida a
Senhora Presidenta abriu horário para discussão, concedendo a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, o mesmo cumprimentou a Senhora Presidenta, o Vice-
Presidente, o Secretário, o Assessor, a Secretária, nossos amigos e amigas que nos
prestigiam, nossa amiga Doutora Adélia que está sempre se fazendo presente. Foi
alguma dúvida, porque na hora foi discutido, mas vocês podem ter certeza de um coisa
que estava bem claro, foi discutido, liguei para o Serginho, tínhamos conversado e está
desde a semana passada na Câmara, o Serginho tem cópia, cada um dos Vereadores
tem cópia, da Estrutura da Câmara. Foi primeiro colocado em votação a Estrutura da
Prefeitura, os dois projetos estava na mesa da Presidenta, colocou primeiro a Estrutura da
Prefeitura, quando o nobre colega que é Líder do Bloco de Oposição, o Vereador Claudio,
se manifestou colocando um Emenda no Projeto de Estrutura da Câmara, que ficasse
pedindo vista e que seja colocado em outra Sessão. Mas como foi falado, a Presidenta
até se perdeu, a Estrutura da Câmara, foi colocada logo em seguida, como o nobre
colega Vereador Eurico esclareceu, foi pedido vista só pelo nobre colega Vereador
Valdeci. Então foi quatro votos a três, portanto, sou favorável a Estrutura da Câmara,
porque considero nosso Líder Romildo Sérgio, ele achou que tinha conhecimento, já
estava na mão desde a semana passada e que e não se importava que fosse votado
hoje, mesmo com sua ausência. Portanto quero dizer aos nobres colegas, que a Estrutura
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da Câmara hoje, Presidenta, foi votada, só pela manifestação já foi. Então quero dizer a
vocês o seguinte, sou favorável e que Deus abençoes e que corra tudo em paz, sem
problema nenhum e se Deus quiser na segunda-feira vamos estudar o Projeto da
Estrutura do Prefeito, pois temos algumas dúvidas, pois é muito secretário para cada sala,
que ficamos até preocupados o que vai acontecer. Vai ser a mesma coisa daqui, então
vamos ter que ouvir e ver como vai ser acatado. Acho que falta um ano e seis meses para
as eleições novamente e não podemos aprovar um cabide de emprego de jeito nenhum,
porque são cento e vinte pessoas. Acho que vai ter ser discutido e vamos ver aonde
chega. Muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Mário
Sérgio França Brito, o mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a Senhora
Presidenta Vereadora Vera, assim gostaria de estar estendendo meus cumprimentos a
todos componentes desta Mesa, cumprimentando os nobres Vereadores, as pessoas que
nos visitam nesta tarde. Quero dizer para os nobres companheiros, que estamos em uma
tarde muito bonita e temos muito que agradecer a Deus pela oportunidade que tem nos
dado em mais um dia de vida e poder estar nesta Casa, para esta discutindo os Projetos
que venha beneficiar a nossa população de Atílio Vivácqua. Queria dizer para a nobre
Presidenta, pois faço parte da Comissão de Orçamento e Finanças, queria fazer um
pedido de vista do Projeto de Estrutura Administrativa, como membro da Comissão, quero
pedir a Presidenta, vista do Projeto de Estrutura Administrativa da Câmara Municipal. Fui
favorável ao pedido do nobre companheiro Vereador Claudio, porque pude observar, pois
peguei o Projeto hoje, e não pude analisar bem, mas vi que há muitas que não são de
acordo e não podemos estar votando coisas, talvez levado por “A” ou por “B”. Vimos a
Estrutura da Câmara também e temos algumas dúvidas em alguns pontos e precisamos
discutir melhor, talvez quantidade de vagas, talvez valores de salários. Para que o dia de
amanhã não estarmos pagando uma coisa, porque muitas das vezes acompanhei outros
Vereadores. Acho que temos que ter uma discussão maior para que possamos estar
tirando essas sobras de dúvidas em cima de alguns valores, em cima de números de
funcionários e em cima de cargos comissionados. Como primeiro membro da Comissão,
peço vista do Projeto de Estrutura da Câmara Municipal. Meu muito obrigado. A Senhora
Presidenta colocou o pedido de Vista do Vereador Mário Sérgio França Brito em votação.
Aqueles que forem favoráveis permaneçam como está e aqueles que forem contrários se
manifestem. Só dois votos contrários, portando foi aceito o pedido de vista do Vereador
Mário, quanto ao Projeto de Estrutura da Casa. Bem de acordo com o que foi visto, foi
adiado os dois Projetos para segunda-feira, os dois Projetos que estariam em votação
hoje foram cancelados, de acordo com o pedido dos Membros. O pedido de vista,
segundo o Doutor, é válido por três dias, portanto, segunda-feira já estaremos voltando as
duas matéria em pauta para estarmos colocando em votação. Não havendo mais matéria
para serem deliberadas. Declaro encerrada mais uma Sessão Extraordinária da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua. A Senhora Presidenta, se retratou, e pediu desculpas aos
nobres colegas, portanto, prossegue a Sessão. Em seguida a Senhora Presidenta
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse ao
Vereador Valdeci, que quando era Presidente, você podia encerrar, mas a Presidente me
concedeu a fala. Se você quiser ir embora, vá! Mas quero que você fique! Acho
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Presidenta, em primeiro lugar agradeço-lhe pela concessão da fala, o Vereador Mário
colocou que a Estrutura Administrativa da Casa, está um pouco inovado e com muita
coisa. Só que lhe pergunto Vereador, pois não lhe concedi o visto ao Vereador, mas
respeito a todos, mas como um Vereador vai pedir visto se já assinou no parecer de sua
Comissão? Como um Vereador pode pedir visto? Visto é dúvida. Se estou duvidoso,
como vou assinar? Isso é o que quero mostrar para o povo, esta Casa tinha que está
cheia, pois como vou pedir vista se já assinei. Ou eu não sei ler e vou assinando tudo.
Agora eu não assinei nada, como membro e Líder do Bloco de Oposição, pedir. Leio
muito mais do que você! Muito mais! Presidente, obrigado pela concessão da fala e
continue assim, pois esta Casa são dos nove, e não de uma minoria como era
antigamente. Muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador
Mario Sergio França Brito, o mesmo disse aos nobres companheiros que temos que
manter calma, pois esta Casa é uma Casa de Lei, e si somos representantes do povo
temos que manter, por mais difícil que seja o momento, manter calma, porque daqui a
pouco vamos encerrar, vamos descer, vamos estar todos juntos e não pega bem para
nós. Quero dizer para o nobre companheiro, que dou o parecer como Membro da
Comissão, tem dois e sou o terceiro, mas votar é outro caso Vereador. Já teve projetos
aqui que as Comissões deram o parecer e na hora de votar, pediram vista, questionaram.
Então estamos aqui em harmonia, vamos discutir, vamos chegar tudo no denominador
comum. É por isso, pois estive analisando e tive algumas dúvidas. Está ai o nosso
Procurador, vamos dialogar, vamos ver. Então é para tirar as dúvidas, dar parecer é uma
coisa e votar é outra coisa diferente. Muito obrigado Presidenta. A Senhora Presidenta
concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo cumprimentou a todos que se
fazem presentes, os nobres companheiros. Acho que é importante a discussão, é
importante pedir vista, quando está dentro do prazo e está dentro da Lei. Ninguém é mais
do que ninguém, o voto é um só, as suas prerrogativas são as mesmas. Agora, a pedido
do Vereador Claudio, meu irmão e amigo Valdeci é igual à de Vossa Excelência, pois
foram realmente precisos. Porque a analise do projeto pelo menos é até segunda-feira.
Temos o Projeto de Estrutura do Senhor Prefeito, que é inadmissível engolirmos as cento
e vinte vagas que está pedindo ou mais. Você imagine que Chefe de Departamento está
com salário de setecentos e cinqüenta reais, tem trinta e dois Chefes. Temos Assessor de
Mecânica, não sei o que é esse Assessor de Mecânica, se é aquele que carrega graxa ou
que troca o pneu ou que leva a chave para o Mecânico, de mil cento e trinta e dois reais.
Em fim, o menor salário que tem entre esses cento e vinte cargos, é quatrocentos e
oitenta reais, com muito poucas pessoas. É importante que possamos analisar e que
pode possamos estar conscientes, temos assessor, tanto assessor da Mesa como outro
tipo de assessor, e aquele que queira se justificar com outro, que vá. Agora, queremos
votar direito, para trabalhar direito e para o Prefeito desempenhar, pois o mesmo está
realmente parado. Quanto a Estrutura da Câmara, hoje faço parte da Mesa Diretora, não
estou defendendo a Mesa Diretora, estou defendendo a Estrutura da nossa Casa. Chega
de mendigar, chega de falta de recurso, chega de votar projetos errados, chega de ser
realmente, com muito respeito aos demais, mas fazer papel de analfabeto na hora de
votar, por isso estou de acordo com o pedido de vista, estou de acordo em votar o Projeto
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ou não segunda-feira. Porque vocês sabem que segunda-feira precisamos de dois terços
para aprovarmos, a verdade é essa. Então, segunda-feira podemos analisar antes, duas
ou três horas, como o Vereador Claudio sugeriu. Agora, é inadmissível a Estruturada da
Casa, pois sei que é uma previsão, são cargos colocados de acordo com o
desenvolvimento, com a arrecadação, com o andar e para um atendimento melhor para
está Casa. Tenho certeza que jamais vai ferir a Lei de Responsabilidade Fiscal. Agora, é
uma meia dúzia de cargos. Os nossos Assessores e funcionários que hoje está
funcionando na Câmara e que nem férias tiveram, contribuindo com o trabalho para ver se
de fato conseguiam com que empurrasse esse Prefeito com tudo para frente, pois está
difícil, mas eles estavam aqui. Nenhum desses teve aumento. A Estrutura está comendo,
os nossos Assessores estão ganhando menos do que seus Auxiliares de Mecânica do Sr.
Prefeito. Então, como estamos errados? O que tem de errado em nossa Estrutura? Mas,
aceitamos, vamos analisar, vamos ver e segunda-feira estaremos aqui com a fé de Deus
para desempenhar esse trabalho e fazer com que esse Município comece a trabalhar,
porque está ruim, está difícil e já vai para o terceiro ano. Deus é maior e vai dar certo.
Muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira
dos Santos, o mesmo cumprimentou a Senhora Presidenta desta Casa, Vereadora Vera
Machado, Dr. Luciano, Secretário José Luiz, Vice-Presidente desta Casa, Vereador Eurico
Venturi, a Secretária Leandra, nobres colegas Vereadores, Doutora Adélia e todas as
pessoas que nos prestigiam nesta tarde. Essa Casa, acho que estamos aqui porque Deus
e o povo de Atílio Vivácqua acreditou e nos deu o voto favorável para que tivéssemos
nessa Casa Leis. Gostaria Presidenta, de parabenizá-la, por ter concedido a parte ao
nobre colega Vereador, pois em ocasião nenhuma, vi acontecer isso nesta Casa. Depois
de encerrar uma Sessão, já encerrou uma Sessão e dá a parte ao nobre colega,
sinceramente, isso tem que ser corrigido para que está Casa, os nobres colegas tenha
paciência porque senão a Casa toma um rumo diferente e acredito que tem pessoas que
querem lutar e defender e dá contribuição para este povo do Município. Quando o
Vereador Mário Brito pediu vista do Projeto, no qual também faço parte da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, também votei e dei meu parecer favorável, não significa
que iria votar, mas poderia pedir vista e te agradeço, a Presidenta, porque também já
tinha dado seu voto favorável ao nobre colega Mário Brito. Peço mais uma vez aos nobres
colegas, para que tenham um entendimento melhor e que não fique abrindo discussão
que não faz parte da Municipalidade. Fica muito chato para nós que somos e que
fazemos parte deste Legislativo. Uma boa noite a vocês e muito obrigado. A Senhora
Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, o mesmo disse
que gostaria de complementar as palavras do Vereador Itamar. Quando o Vereador
Claudio pediu, já achei que já estava por encerrado, mas o nobre colega veio, fez o
esclarecimento bonito e jamais se o nobre colega tivesse alguma revolta, falaria hoje e
deixaria para segunda-feira, e diria a Senhora Presidenta que não foi de acordo com sua
atitude de ter deixado o nobre colega falar. Hoje o nobre colega falou e apagou tudo. O
nobre colega hoje me perdoa, mas analise. É só isso que queria deixar. Muito obrigado.
Queremos que na próxima reunião, na segunda-feira, as coisas cheguem no lugar.
Vamos trabalhar para que as coisas funcionem. Acho que é preciso ter calma. Acho que
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não pode ser da maneira, como o nobre colega Vereador Mario falou, fiquei ouvindo, mas
não vou me manifestar, deixa para segunda-feira. Muito obrigado. A Senhora Presidenta
disse que antes de encerrar, desejar aos familiares do Sr. Eliphas Miranda, votos de
pesares de seu falecimento ocorrido quarta-feira, estava fora do estado e não pude estar
presente, mas o Vereador Eurico, Vice-Presidente desta Casa, pode estar nos
representando junto a família. Está Casa ficou triste, sendo ele um homem público, foi
Prefeito, Vereador e ficamos tristes e por isso desejamos pesares aos familiares. A
Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse
que gostaria de completar as palavras da nossa nobre Presidenta. Em primeiro lugar
Presidenta, quero parabenizar Vossa Excelência e agradecer, porque quando dei a noticia
do falecimento do nobre amigo, do nobre companheiro que foi pai deste Município no
inicio dos seus primeiros passos, por dois anos. É uma pessoa digna, honesta, de
respeito e quero agradecer a Vossa Excelência, porque na mesma hora da onde estava
autorizou que fosse colocado alguma coisa que desse respeito e agradecimento desta
Câmara para com aquela família. Por isso, mais um vez quero parabenizar e agradecer
de público, pois a nossa Presidenta foi muito rápida, pois com pouco mais de uma hora
estava lá colocando uma coroa em nome da Câmara, a mesma não mandou em seu
nome, não foi egoísta. Depois disso liguei para a mesma dizendo que acharia que deveria
de colocar uma bandeira, porque o Município deve isso a essa pessoa. Ela imediatamente
procurou a nossa Secretária, mas por algum motivo não conseguiu, mas tenho certeza
que ela procurou e solicitou o Poder público da Prefeitura e lá foi colocada a bandeira.
Portanto, a Câmara fez seu papel e a Prefeitura, por intermédio da Presidenta também fez
seu papel no pedido que fizemos, também sofrendo e sentido da dor da perda do nosso
inesquecível Eliphas Miranda. Fica também registrado meu voto de pesar, por uma
pessoa que ajudou o Município a dar os primeiros passos e se hoje é Município, é porque
teve um homem de coragem, pois o primeiro candidato era o companheiro Claudio
Morais, e ele na verdade não teve possibilidade ou achou que não era capaz e o nobre
amigo Eliphas Miranda assumiu e levou o nosso Município por dois anos e por isso
continuamos até hoje, mas sabemos que a primeira administração, os primeiros passos, o
primeiro Prefeito da nossa cidade, hoje falecido, inesquecível amigo Eliphas Miranda.
Merece nosso respeito e o nosso voto de pesar. Muito obrigado. Não havendo mais
matéria para ser deliberada, a Senhora Presidenta encerrou a Sessão. Gostaria de
convidar todos para a Sessão Ordinária de segunda-feira, dia vinte e seis. Muito obrigado.
Sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável
pela Ata, pela Senhora Presidenta, Vereadora Vera Lucia Machado e demais
Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2007.
________________________________________________
________________________________________________
________________________________________________
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